
Test de positionnement 7
Polynômes d’endomorphismes

Exercice 1. — Compléter pour obtenir un énoncé correct :
Soit A ∈Mn(C) et soit Q1, Q2 deux polynômes. Alors
a) les matrices Q1(A) et Q2(A) commutent toujours.
b) on ne peut pas dire si les matrices Q1(A) et Q2(A) commutent ou pas. Ça dépend de A,

Q1 et Q2.
c) les matrices Q1(A) et Q2(A) ne commutent pas si Q1 et Q2 sont premiers entre eux.

Exercice 2. — Compléter pour obtenir un énoncé correct :
Pour tout endomorphisme ϕ :
a) le polynôme minimal mϕ divise le polynôme caractéristique Pϕ.
b) le polynôme minimal mϕ est divisible par le polynôme caractéristique Pϕ.
c) tout polynôme annulateur de ϕ divise le polynôme minimal mϕ.
d) tout polynôme annulateur de ϕ divise le polynôme caractéristique Pϕ.

Exercice 3. — Le polynôme minimal de la matrice B :=

[
2 0 0
0 2 0
0 0 5

]
est

a) (X − 2)2

b) (X − 2)2(X − 5)2

c) (X − 2)(X − 5)

d) (X − 2)2(X − 5)

Exercice 4. — Le polynôme minimal de la matrice C :=

[−2 1 0
0 −2 1
0 0 −2

]
est

a) (X + 2)2

b) (X + 2)3

c) (X + 2)

Exercice 5. — Compléter pour obtenir un énoncé correct :
Si la matrice S ∈Mn(R) satisfait S2 = In alors
a) S est diagonalisable sur R

b) S est trigonalisable sur R

c) le spectre de A satisfait Sp(S) ⊂ {−1, 1}.
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